LOPUS-HAS-SHIP

пролетарии всех стран, соединяитесы

A M. Janhara

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Гол излания XXXVIII

№ 29. вторник

**ФЕВРАЛЯ** 

1955 r.

Цена 15 ков.

Коммунистическая партия в борьбе за дальнейшее укрепление могущества Советского государства считает своей главной задачей дальнейшее развитие тяжелой индустрии и на этой основе новый подъем всех отраслей народного хозяйства, неуклонное улучшение благосостояния советского народа.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства»).

#### COBETA CCCP ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО

# ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1955 ГОД

Доклад Министра финансов СССР депутата А. Г. ЗВЕРЕВА

Товарищи депутаты! Государственный бюджет СССР на 1955 год, представленный на Ваше рассмотрение и утверждение, исходит из поставленных Коммунистической партией и Советским Правительством задач по развитию народного хозяйства, повышению ма-териального и культурного уровня жизни советского народа, укреплению экономического могущества и обороноспособности нашего социалистического государства

В бюджете предусмотрены необходимые средства на дальнейшее расширение про-мышленности и, в первую очередь, тяжелой индустрии. Ускоренное развитие тяжелой промышленности было и остается решающей задачей строительства социализма и успешного продвижения нашей страны вперед, по пути к коммунизму. Тяжелая промышленность, будучи основой укрепления могущества Советского государства, всегда была и будет предметом особой заботы Партии и Правительства, как материально-техническая база всего народного хозяй ства, основа несокрушимой обороноспособности страны и источник неуклонного подъема благосостояния народа.

В бюджете предусмотрены также необходимые средства для подъема и быстрого развития сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного по-

Советский народ в 1954 году достиг новых успехов в выполнении заданий пятого пятилетнего плана во всех отраслях народного хозяйства. Валовая продукция промышленности за 1954 год возросла на 13 проц. и превысила уровень производства 1950 года на 65 проц. Осуществление установленной Правительством на текущий год программы развития промышленности обеспечит перевыполнение задания пятилетнего плана, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 проц. против уровня 1950 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов,

опираясь на огромную помощь сельскому скому хозяйству выделяется 65,2 млрд. ния в жилищное строительство составят хозяйству машинами и кадрами со стороны городов и промышленных центров, в совместной с тружениками города борьбе, успешно осуществляют намеченную Партней и Правительством программу развития сельскохозяйственного производства.

Крупные успехи достигнуты советским народом в освоении целинных и залежных земель. В 1954 году вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 годов 17,6 млн. гектаров при плановом за-

дании 13 млн. гектаров. Несмотря на засуху на юге Украины и в Поволжье, в истекшем году произведено и заготовлено зерна больше, чем в 1953 году; возросли также производство и заготовки хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока

и других сельскохозяйственных продуктов. На основе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности и сельского хозяйства в 1954 году значительно увеличено производство товаров народного по-

В результате расширения социалистиче ского производства и повышения произвонациональный доход дительности труда СССР возрос в 1954 году на 11 проц. и был в полтора раза выше, чем в 1950 го ду. Это обеспечило дальнейшее увеличение капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства и повышение доходов населения. Объем государственных капише, чем в 1953 году, причем жилищное строительство увеличилось на 19 проц. и культурно-бытовое строительство — на 30 процентов. тальных вложений был на 15 проц. боль-

Общая сумма доходов городского и сельского населения по сравнению с 1953 годом выросла в 1954 году в сопоставимых ценах на 11 проц. Товарооборот государ-ственной и кооперативной торговли увели-чился против 1953 года в сопоставимых ценах на 18 проц., что повысило обеспеченность населения промышленными и про-

руб., в том числе из бюджета — 55,1 млрд. рублей. Ассигнуемые государством средства обеспечивают оснащение сельского хозяйства новейшими машинами и орудиями, расширение посевных площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель, создание прочной кормовой базы для животноводства.

На все виды транспорта и связи в 1955 го-ду будет израсходовано 40,5 млрд. рублей, том числе из бюджета 23 млрд. рублей. В нашей стране ежегодно осуществляет

ся в крупных размерах капитальное строительство, что является основным условием непрерывного роста всех отраслей народного хозяйства.

Финансирование капитальных вложений, включая прирост оборотных средств в строительстве, определено на 1955 год в размере 167,2 млрд. рублей, из них за счет бюджета — 109,3 млрд. рублей и за счет собственных ресурсов хозяйственных организаций — 57,9 млрд. рублей.

Направляя через бюджет многомиллиардные суммы на развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей социалистической экономики, наше государство создает прочную основу для систематического роста жизненного уровня народа.

Государственные розничные цены на товары народного потребления за истекшие четыре года пятой пятилетки снижены более чем на 25 процентов. Это означает, что задание, предусмотренное расчетами пятилетнего плана по снижению розничных цен, выполнено досрочно, в четыре года. Повышение реальной заработной платы

рабочих и служащих, предусмотренное пятым пятилетним планом, осуществлено также досрочно: реальная заработная плакуже в 1954 году повысилась, против 1950 года, на 37 проц. при задании на всю пя-тилетку — 35 проц. Значительно возросли денежные и натуральные доходы колхозников на основе роста колхозного производства, повышения производительности груда, увеличения продукции земледелия и животноводства.

Снижение розничных цен и повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, а также доходов крестьян, при неуклонном росте товарооборота, свидетельствуют о продолжающемся укреплении советского рубля. Покупательная сила рубля за истекшие четыре года пятой пятилетки значительно повысилась.

Рост благосостояния населения и укрепление советского рубля создали благоприятные условия для увеличения вкладов населения в сберегательные кассы. Остаток вкладов в сберегательных кассах к 1 января 1955 года превысил 48 млрд. рублей и возрос за истекшие четыре года пятилетки более чем в 2,5 раза.

В связи с увеличением в 1955 году фонда заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян сбережения населения будут расти и дальше. В 1955 году прирост вкладов намечается в размере 10 млрд. рублей. Необходимо, чтобы сберегательные кассы обеспечили дальнейшее улучшение обслуживания населения.

Следует отметить, что в доходах населения все большее значение приобретают средства, выплачиваемые из Государственного бюджета по займам. В 1955 году население получит по займам 12,2 млрд. рублей против 10,2 млрд. рублей в 1954 году.

Советское Правительство проявляет постоянную заботу об улучшении жилищных условий трудящихся. За 1951 — 1954 годы объем капитальных вложений на жилищное строительство составил 80 млрд. рублей. В плане на 1955 год предусматривается дальнейшее расширение жилищ-ного строительства. Капитальные вложе24,5 млрд. рублей.

Главной задачей Советского Правительства в области международных отношений, как известно, является обеспечение и укрепление дела мира. Однако, как мы видим, в международной обстановке не произошло таких изменений, которые давали бы основания ослабить наше внимание к вопросам укрепления обороноспособности. В этих условиях мы обязаны и впредь проявлять должную заботу об укреплении боевой мощи и постоянной готовности наших Вооруженных Сил, чтобы гарантировать безопасность своей Родины.

В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 млрд. рублей, что будет способствовать дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза и совершенствованию наших доблестных Вооруженных Сил, надежно охраняющих мирный труд

Государственные бюджеты союзных республик на 1955 год определены в сумме 127,2 млрд. рублей, т. е. на 6,4 процента больше, чем в 1954 году.

По отдельным союзным республикам бюджеты предусматриваются в следующих

66.523 млн. рублей

РСФСР Украинская ССР Белорусская ССР Узбекская ССР 26.316 млн. рублей 4.132 млн. рублей 3.748 млн. рублей Казахская ССР 10.119 млн. рублей Грузинская ССР 2.635 млн. рублей Азербайджанская ССР 2.333 млн. рублей

Литовская ССР 1.642 млн. рублей Молдавская ССР Латвийская ССР 1.314 млн. рублей 1.655 млн. рублей Киргизская ССР 1.207 млн. рублей Таджикская ССР 1.281 млн. рублей Армянская ССР 1.205 млн. рублей Туркменская ССР Эстонская ССР 1.112 млн. рублей 1.160 млн. рублей Карело-Финская 853 млн. рублей

Бюджеты союзных республик обеспечинеобходимыми средствами осуществление большего хозяйственного и культурного строительства в соответствии с планами развития народного хозяйства республик на 1955 год.

за последнее время, в связи с образованием Министерства черной металлургии и Министерства угольной промышленности в Украинской ССР, Министерства цветной металлургии в Казахской ССР, Министерст ва нефтяной промышленности в Азербайд жанской ССР и министерств связи в союзных республиках, а также передачей в ведение республиканских органов большого количества предприятий легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, совхозов и торговых организаций, значительно расширилось хозяйство республик. Это требует от республиканских органов усиления руководства хозяйственным и культурным гроительством, ооязывает их глуоже вникать в экономику и финансы предприятий.

Расширение республиканского хозяйства способствует вместе с тем увеличению доходов республик и укреплению их бюджетов. Серьезная ответственность в связи с этим ложится и на финансовые органы, которые должны повседневно заниматься вопросами выполнения планов доходов бюджета и соблюдения строжайшей экономии в расходовании государственных средств, строго следить за выполнением производственных планов предприятиями и хозяйственными организациями, за снижением себестоимости и обеспечением планов накоплений, своевременно принимать меры в отношении предприятий и хозяйственных организаций, нарушающих государственную плановую и финансовую дисциплину.

### Государственный бюджет на 1955 год

Развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, рост товарооборота и национального дохода страны являются

основой прочности советских финансов. Государственный бюджет СССР за 1953 год, согласно представленному на утвер ждение Верховного Совета отчету, исполнен по доходам в сумме 539,8 млрд. рублей и по расходам — 514,7 млрд. рублей, с превышением доходов над расходами в 25,1 млрд. рублей; бюджет за 1954 год, по предварительным данным, исполнен по доходам в сумме 557,5 млрд рублей и по расходам—552,8 млрд рублей, с превышением доходов над расходами в 4,7 млрд рублей.

Доходы Государственного бюджета СССР поступали в своей подавляющей части от предприятий и организаций социалистического хозяйства; в 1953 году эти поступпения составили 460.5 млрд. рублей и в 1954 году — 481,3 млрд. рублей.

Основная доля бюджетных средств была направлена на дальнейшее развитие социалистической экономики, на социальнолистической экономики, на социально-культурные мероприятия и повышение ма-териального уровня жизни населения. На эти цели в 1953 году было выделено из бюджета 376,9 млрд. руб. и в 1954 году — 414,6 млрд. руб. Из бюджета финансировались затраты на расширение тяжелой промышленности и транспорта, подъем всех отраслей сельского хозяйства, на увеличение производства товаров для населения.

Государственный бюджет на 1955 год, составленный в соответствии с планом развития народного хозяйства СССР, вносится на утверждение Верховного Совета в следующих суммах: по доходам — 589,6 млрд, рублей и по расходам — 562,9 млрд. руб-лей, т. е. с превышением доходов над рас-ходами в 26,7 млрд. рублей. Доходы бюджета от предприятий и орга-

низаций социалистического хозяйства составят в 1955 году 497 млрд. рублей.

Налоговые платежи населения преду-смотрены в сумме 48,4 млрд. рублей. При этом ныне действующие нормы обложения сохраняются без изменений, а удельный вес налогов с населения в доходах бюджета составит всего лишь 8,2 процента.

Исходя из задач всемерного развития народного хозяйства и необходимости дальнейшего укрепления обороноспособности страны, поступления в бюджет от займов, размещаемых среди населения по подписке, несколько увеличиваются в сравнении прошлым годом. Доходы бюджета на 1955

год по этому источнику предусмотрены в сумме 30,5 млрд. рублей.
Средства Государственного бюджета в 1955 году будут направлены в своей большей части на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия. На народное хозяйство преду-сматривается 222,4 млрд. руб., на социаль-но-культурные мероприятия— 146,9 млрд.

рублей. По сравнению с фактически произведенными в прошлом году затратами, расходы на народное хозяйство только за счет бюджета увеличиваются в 1955 году на 9 млрд. рублей, а на социально-культурные мероприятия — на 5 млрд. рублей.

Все расходы государства на народное хозяйство, с учетом собственных средств предприятий и хозяйственных организаций, составят 335,3 млрд. рублей.

На развитие промышленности направ-ляется почти 190 млрд. рублей, в том числе из бюджета 111,8 млрд. рублей, что позволит значительно расширить основные и оборотные фонды промышленности, исходя из установленной на 1955 год программы капитального строительства и плана промышленного производства.

В тяжелую индустрию вкладывается основная часть средств, направляемых на развитие народного хозяйства страны. Это дает возможность серьезно увеличить про изводство в металлургической, угольной, нефтяной, энергетической и химической промышленности, в машиностроении и в

других отраслях тяжелой индустрии. На осуществление мероприятий по сель-

#### Увеличение внутрихозяйственных накоплений — основа роста доходов бюджета

Товарищи депутаты! Для осуществления | большой программы хозяйственного и кульстроительства и удовлетворения других потребностей социалистического государства необходимо обеспечить своевре-

менное и полное поступление доходов бюджета по всем источникам.

(Продолжение на 2-й стр.).

#### ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО COBETA CCCP

## Продолжение доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год

водителей министерств и ведомств, предприятий и организаций, а также от финансовых органов и банковских учреждений большой и напряженной работы по выполнению хозяйственных и финансовых планов, по усилению режима экономии в народном хозяйстве.

Решающее значение в Государственном бюджете СССР имеют поступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций, которые, как было ука-зано, составят в 1955 году почти 500 млрд. рублей, или свыше 84 процентов всех доходов. В связи с этим исключительно важное значение имеет всемерное увеличение внутрихозяйственных накоплений и наиболее полная мобилизация имеющихся в народном хозяйстве резервов.

Внутрихозяйственные накопления являются основой дальнейшего роста доходов Государственного бюджета, обеспечивающего денежными средствами неуклонный подъем социалистической экономики и погышение жизненного уровня населения.

За годы пятой пятилетки на основе роста производства, снижения себестоимости продукции и укрепления хозяйственного расчета повысилась рентабельность про-мышленности и других отраслей хозяйства, увеличились прибыли предприятий и организаций. В 1955 году вся прибыль государственных предприятий и хозяйственных организаций должна составить 143,3 млрд. рублей.

Отчисления от прибылей государственных предприятий и организаций в бюджете предусмотрены в сумме 117,5 млрд. рублей, что составляет почти 20 проц. всех доходов бюджета. Налог с оборота, который так же как и прибыль, представляет собой денежные накопления социалистического хозяйства, предусмотрен в сумме 233,2 млрд. рублей.

Поступление доходов Государственного бюджета СССР в виде налога с оборота, отчислений от прибылей и других доходов от социалистического хозяйства всецело зависит от успещного выполнения предприятиями и хозяйственными организациями планов производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, от осуществления на всех участках хозяйственного строительства строжайшей экономии в использовании материальных, трудовых и де нежных ресурсов.

План производства промышленной продукции в 1954 году был выполнен, за некоторым исключением, всеми министерствами и ведомствами. Вместе с этим при выполнении планов производства по министерствам в целом, большое количество предприятий еще не выполняет плана по выпуску продукции, в результате чего страна получает меньше промышленной продукции на миллиарды рублей.

Правительство поставило важнейшей задачей министерств и ведомств — выполнение установленных им планов производства и обязало принять необходимые меры серьезному улучшению руководства работой предприятий с тем, чтобы план 1955 года был безусловно выполнен каждым предприятием.

Следует сказать, что отдельные предприятия и хозяйственные организации, перевыполняя задания по недефицитным видам промышленной продукции, в то же не выполняют планов производства важнейших видов продукции. Совет Министров СССР осудил такую практику как вредную для государства и запретил министерствам и ведомствам сверхпланорый выпуск второстепенных и недефицитных изделий, имеющих ограниченный сбыт.

Чтобы обеспечить в 1955 году рост внутрихозяйственных накоплений и дохолнить новленное народнохозяйственным планом задание по снижению себестоимости про дукции в промышленности на 4,5 проц и по снижению стоимости строительства на 3 проц. Необходимо также обеспечить снижение себестоимости тракторных работ примерно на 5 проц. и сокращение издержек обращения розничной торговли примерно на 10 процентов.

Главнейшим условием снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений является дальнейшее повышение производительности труда. В 1955 году производительность труда в промышленности должна увеличиться на 6,5 проц. и в строительстве -- на 9 процентов.

Совет Министров СССР отметил, что предусмотренные в народнохозяйственном плане на 1955 год задания по повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции и издержек обращения являются минимальными, и обязал руководителей министерств и ведомств принять меры к обеспечению безусловного их выполнения

Повышение производительности труда

Задача безусловного выполнения доходов на базе непрерывно растущей техники и водительности труда в ряде отраслей про-Государственного бюджета требует от руко- повышения квалификации работников слу- мышленности связано с серьезными недожит основой неуклонного расширения со-циалистического производства, увеличения доходов государства и населения. Повыше ние производительности труда должно опережать рост заработной платы рабочих и служащих. Только при этом условии модолжно гут быть обеспечены необходимые накопления для расширения производства, для снижения цен и повышения материального и культурного уровня жизни советского

народа. Надо сказать, что при общем росте про-изводительности труда в народном хозяйстве, в ряде отраслей промышленности за дания по повышению производительности труда за последние годы выполняются неполностью, а достигнутый уровень производительности труда заметно отстает от предусмотренного пятилетним планом. Это свидетельствует о серьезных недостатках в работе министерств и отрицательно сказывается на выполнении планов накоплений и доходов бюджета.

Министерство лесной промышленности СССР, Министерство угольной промышленности СССР, Министерство цветной металлургии СССР, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР Министерство рыбной промышленности СССР и некоторые другие не выполнили установленных на 1954 год заданий по себестоимости продукции и накоплениям.

Министерство угольной промышленности не приняло необходимых мер к ликвидации убыточности, допускаемой некоторыми его предприятиями. В 1954 году план прибылей по этому министерству недовыполнен. Министерство угольной промышленности, опираясь на творческую активность рабочих и инженерно-технических работников, должно будет преодолеть недостатки в работе своих предприятий, принять меры безусловному выполнению всеми предприятиями заданий по производительности тру да, снижению себестоимости угля и добить ся увеличения внутрихозяйственных накоплений.

Рыбная промышленность не выполнила плана улова рыбы и задания по производительности труда, допустила большие затраты, превысила непроизводительные установленную планом себестоимость про-дукции и не выполнила обязательств перед бюджетом на многие сотни миллионов рублей. Непроизводительные расходы и поери от бесхозяйственности на предприятиях рыбной промышленности составляют большие суммы, фонд заработной платы на этих предприятиях за 9 месяцев 1954 года перерасходован на 124 млн. рублей. Не удовлетворительные показатели хозяйственной деятельности в значительной мере объ ясняются тем, что Министерство промышленности не принимает должных мер к полному использованию имеющихся в его распоряжении рыболовного флота и средств механизации, к улучшению хозяйственной и финансовой деятельности своих предприятий.

Серьезные недостатки в хозяйственной и финансовой деятельности имелись также на предприятиях Министерства промышленности мясных и молочных продуктов. Предприятия союзного подчинения этого мини стерства за 9 месяцев 1954 года снизили себестоимость продукции против 1953 года на 1,6 проц., в то время как планом предусматривалось снижение себестоимости на 5,6 процента.

Учитывая, что выполнение заданий по производительности труда, снижению себестоимости продукции и накоплениям яв ляется одним из важнейших успешного выполнения планов производства и доходов бюджета, Совет Министров СССР потребовал от всех руководителей миведомств, главных управлений и предприятий решительно покончить с недооценкой вопросов экономии в затратах на производство и обеспечить строжайший режим экономии на предприятиях, обратив особое внимание на полное устранение потерь от брака, ликвидацию непроизводительных расходов, а также на всемерное сокращение управленческих расходов.

Практика показывает, что невыполнение некоторыми предприятиями плана произволства заданий по повышению произво дительности труда и снижению себестоимости продукции во многом зависит от хода работы предприятий.

Для улучшения работы промышленности и успешного выполнения плана производства первостепенное значение имеет обеспечение ритмичности работы заводов и фабрик, т. е. равномерный выпуск продукции в течение месяца. Министерства и ведомства должны принять решительные меры к тому, чтобы в 1955 году была обеспечена строгая ритмичность работы предприятий на основе улучшения организации производства и упорядочения дела снабжения предприятий сырьем и материалами.

Невыполнение заданий по росту произ-

статками в нормировании труда в результате слабого внимания руководителей нистерств и предприятий к этому важному участку работы предприятий. Неотложная задача состоит в том, чтобы путем правильного нормирования труда усилить интересованность работников предприятий в лучшем использовании техники в выявлении имеющихся резервов производства, в повышении производительности труснижении себестоимости продукции.

В 1954 году, вследствие невыполнения заданий по производительности труда, ряд предприятий допустил перерасход заработной платы, что отрицательно залось на выполнении заданий по снижению себестоимости продукции и обязательств хозяйственных организаций перед

Правительство обратило внимание министров, председателей Советов Министров союзных республик, руководителей ведомств, предприятий и строек на то что перерасход фонда заработной платы должен рассматриваться как грубейшее нарушение государственной дисциплины и виновные в этом должны привлекаться строгой ответственности. Учреждениям Государственного банка, банкам долгосрочных вложений и финансовым органам следует усилить контроль за использованием средств на заработную плату с тем, чтобы установленные фонды заработной платы ис пользовались в соответствии с ем производственной программы.

Для снижения себестоимости продукции огромное значение имеет экономия в расхоловании сырья и материалов, резкое сокращение всякого рода накладных расходов и потерь.

Следует сказать, что многие наши хозяйственные руководители все еще не проявляют должной заботы о соблюдении экономии и сокращении непроизводительных затрат. На предприятиях сырье и материалы нередко расходуются сверх установленных норм, допускаются пережоги топлива. Особенно большое внимание хозяйственных руководителей должны привлечн вопросы экономии сырья в легкой и пищевой промышленности, тде еще велики отходы, допускаются большие нотери сырья при хранении и перевозках.

Вследствие нарушения хозяйственного расчета и отсутствия должного контроля со стороны руководителей предприятий министерств за соблюдением режима экономии в использовании материальных денежных ресурсов, число убыточных предприятий остается все еще большим. Это отрицательно сказывается на выполленежных предприятиями хозяйственных финансовых планов. Министерствам необходимо разобраться в причинах убыточности отдельных предприятий, разработать и осуществить меры по улучшению их финансово-хозяйственной деятельности и ликвидации убытков.

Серьезные резервы роста производительности труда, снижения себестоимости прои увеличения внутрихозяйственных накоплений имеются на предприятиях

местнои и кооперативной промышленности, призванных расширять производство предметов широкого потребления и улучшать бытовое обслуживание населения. Между тем, многие предприятия местной промышленности и промысловой кооперации слабо мобилизуют эти резервы, не выполняют производственные программы и допускают убытки

Советам Министров союзных республик и исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся необходимо уделять внимания дальнейшему увеличению производства товаров широкого потребления и улучшению бытового обслуживания населения предприятиями местной промышленности и промысловой кооперации, максимально используя для этого местную сырьевую базу, систематически вести борьбу за увеличение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Для улучшения хозяйственной деятельности предприятий важное значение имеет усиление контроля рублем в народном хозяйстве, упорядочение учета и планирования. Правительством приняты меры к улучшению работы Государственного банка и финансовых органов по осуществлению контроля за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии, а также к устранению имеющихся недостатков в ведении учета и в планировании на предприятиях

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС в Постановлении о роли задачах Государственного банка СССР указали, что кредитная и расчетная работа Госбанка, а также контроль с его стороны за хозяйственной и финансовой деятельностью предприятий и организаций отстают от достигнутого уровня развития социалистического хозяйства и не отвечают возросшим требованиям дальнейшего укрепления хозяйственного расчета.

Государственный банк обязан устранить указанные недостатки и более действенно влиять на работу предприятий, добиваться улучшения их хозяйственной и финансовой деятельности.

Финансовые органы и банки долгосрочных вложений также должны усилить контроль рублем за выполнением предприятиями хозяйственных планов и за усилением режима экономии. Важнейшей задачей финансовых органов и банков является обеспечение безусловного выполнения плана доходов Государственного бюджета; своей работой они должны способствовать личению внутрихозяйственных накоплений, их экономному и рациональному использованию

Предусмотренный на 1955 год рост прибылей и платежей хозяйственных организаций и предприятий в бюджет обязывает министерства и Советы Министров союзных республик принять меры к безусловному выполнению каждым предприятием планов производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себе-стоимости продукции, к своевременному и полному взносу в бюджет предприятиями и хозяйственными организациями установленных платежей.

### Финансирование промышленности и строительства

Товарищи депутаты! Основная часть государственных средств, направляемых на народное хозяйство, будет израсходована в текущем году на развитие социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии.

Придавая первостепенное значение вигию тяжелой индустрии, Партия и Правительство исходят из того, на базе всесторонне развивающейся тяжелой промышленности можно неуклонно внедрять во все отрасли хозяйства новейшую технику, повышать производительность труда и непрерывно увеличивать все общественное производство.

Из общей суммы финансирования всех отраслей промышленности в 189,6 млрд. руб. на развитие металлургической, угольной, нефтяной, энергетической, химической промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой промышленности предусматривается 163,6 млрд. рублей, в том числе из бюджета — 101,2 млрд. рублей.

Значительные средства выделяются на легкую, пищевую и местную промышленность, что позволит расширить ство товаров народного потребления. На финансирование этих отраслей промышленности в 1955 году будет израсходовано более 26 млрд. руб., из них за счет бюджета— 10,6 млрд. руб. и за счет собственных гредств предприятий и организаций -15,5 млрд. рублей. Кроме того, предприятия легкой, пищевой и местной промышленности получат значительные средства на расширение производства в виде кредитов Госбанка.

Промышленность обеспечивается необходимыми средствами на капиталовложения и

капитальный ремонт, в оборотные средства, на геологоразведочные и проектные работы и другие цели.

Собственные оборотные средства промышленности увеличиваются в текущем году, исходя из роста промышленного производства, на 9,6 млрд, руб., в том числе за счет средств бюджета—на 2,9 млрд. рублей.

За истекшие годы пятой пятилетки, в результате поступательного роста социалистической промышленности, ее собственные оборотные средства, как равно и кредиты серьезно возросли. Это обстоятельство требует от хозяйственных руководителей наиболее эффективного использования как собственных, так и заемных средств, выделяемых государством.

К сожалению, нередки случаи, когда хозяйственные руководители допускают неправильное использование собственных оборотных средств, направляя часть их, вопреки установленному порядку, на внеплановое капитальное строительство, капитальный ремонт и другие цели.

Большим недостатком в работе предприятий и хозяйственных организаций является замораживание средств в ненужных для производства материалах, а также в сверхнормативных запасах товароматериальных ценностей и готовой продукции. Это в большой мере связано с нагушением равномерного хода производства и с недостатками в работе главных управлений и министерств по материально-техническому снабжению предприятий и сбыту их готовой продукции, а тажке

(Продолжение на 3-й стр.).

### ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

# Продолжение доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год

обстоит дело с расчетной и платежной дисциплиной; предприятия несвоевременно рассчитываются с поставщиками и допускают просрочку платежей по ссудам банка.

Серьезные недостатки в использовании оборотных средств отрицательно сказываются на хозяйственной деятельности предприятий и препятствуют укреплению хозяйственного расчета.

Средства, предоставляемые промышленным предприятиям на осуществление капитального ремонта в сумме 18,7 млрд, рублей, обеспечивают должную сохранность действующих машин и оборудования.
Настоятельная необходимость правильно

то использования предоставляемых государством в распоряжение руководителей предприятий и хозяйственных организаций больших средств требует усиления внимания хо-зяйственных руководителей к вопросам экономики и финансов предприятий, а также повышения их ответственности за сохра нение и рациональное использование госу царственных материальных и денежных ресурсов.

Основная часть средств, выделяемых на развитие промышленности, направляется на капитальные вложения. Общая сумма капитальных вложений в металлургическую, угольную, нефтяную, химическую лесную промышленность, электростанции машиностроение и в другие отрасли тяже лой промышленности в 1955 году определена в размере 93,5 млрд. рублей, что составляет более половины всех капитальных затрат в народное хозяйство.

Направляя крупные суммы на оование капитальных вложений, Партия и Правительство требуют от министерств, ру ководителей строительных организаций предприятий экономного использования го-

сударственных средств. Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское Правительство приняли за последнее время ряд важных реше ний, направленных на укрепление строительной индустрии, что должно всемерно расширить применение индустриальных методов строительства. Необходимо уже в 1955 году осуществить мероприятия по максимальному внедрению в промышленное, жилищно-гражданское строительство и строительство в сельском хозяйстве же лезобетонных конструкций, деталей и круп ных бетонных и керамических блоков.

Проведенное недавно по решению ЦК КПСС и Правительства СССР Всесоюзное совещание строителей обобщило передовой опыт и достигнутые успехи в строительном деле и вместе с тем вскрыло серьезные недостатки в организации строительства и наметило пути по улучшению организации строительных работ и снижению их стоимости

К строителям предъявлено требование сокращать сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию здания и со оружения, снижать стоимость строитель ства и улучшать его качество. Для достиже ния этого необходимо переходить повсеместно на индустриальные методы строитель ства с применением сборных железобетонных конструкций и деталей, серьезно повысить качество проектных работ, система тически повышать в строительстве произ водительность труда и проводить строжай ший режим экономии в расходовании материалов и денежных средств.

Многие строительные организации не обеспечили в 1954 году выполнения установленных планов капитальных ввода в действие производственных мощностей и жилых домов, в результате чего значительно возрос объем незавершенного строительства.

Особенно большое незавершенное строительство имеют министерства нефтяной промышленности СССР и Азербайджанской ССР, министерства угольной промышленности СССР и Украинской ССР, Министерство электростанций СССР, министерства черной металлургии СССР и Украинской ССР, министерства угольной ССР, министерства цветной металлургии СССР и Казахской ССР.

Правительство СССР признало необходимым сосредоточить в 1955 году денежные и материальные ресурсы, а также рабочую силу на важнейших пусковых стройках и не допускать распыления капиталовложений с тем, чтобы безусловно обеспечить предусмотренный в плане ввод в действие мощностей.

В народном хозяйстве накопились значительные запасы неустановленного оборудования. Произведенной Промбанком проверкой выявлено, что на 28 стройках Министерства черной металлургии СССР запас оборудования превышает установленный норматив более чем в четыре раза. Такое же положение с запасом оборудования имеет место на стройках нефтяной промышленности, электростанций, химиче-

на стройках запасы оборудования и не допускать заключения договоров на поставку сборудования сверх сумм, предусмотренных на эти цели по плану капиталовложений. Банки долгосрочных вложений обязаны провести проверку на местах соответствия заключенных договоров на поставку оборудования в 1955 году выделенным на эти цели ассигнованиям по плану капиталовло-

Важнейшее значение для строительства и его удешевления имеет повышение производительности труда на базе полного использования строительной техники, осуществления комплексной механизации строительных работ, создания квалифицированных постоянных кадров строителей, более широкого распространения опыта передовиков и новаторов строительного дела.

В прошлом году многие строительные организации допустили значительные перерасходы средств. За 9 месяцев 1954 года фактическая стоимость строительно-монтажных работ была выше плановой: по Министерству строительства СССР на 7,7 проц., Министерству строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР — на 6,9 проц., министерствам угольной промышленности СССР и УССР — на 10,2 проц., Министерству транспортного строительства СССР — на 5,8 процента.

Превышение многими строительными организациями плановой стоимости работ явилось результатом серьезных недостатков в организации строительства, перерасхода материалов, высоких накладных рас

В связи с недостатками в организации труда и в использовании техники, нарушениями действующих норм и расценок строительные организации допускают перерасходы фонда заработной платы сравнению с выполненным объемом работ Гак, например, за 9 месяцев 1954 года по 48 строительным участкам Министерства транспортного строительства СССР перерасход фонда заработной платы составил свыше 19 млн. рублей и по 5 строящимся гидроэлектростанциям Министерства электростанций СССР — 16, 3 млн. рублей.

Удорожание в строительстве связано в большой мере с превышением накладных средств в расходов. За 9 месяцев 1954 года наклад- стоимости

жударственного банка, банков долгосрочных вложений и финансовых органов.
На многих предприятиях неблагополучно

недостаточным контролем со стороны Гоской промышленности и некоторых других других и некоторых других других ны на 125 млн. рублей, по министерствам угольной промышленности СССР и Украинской ССР — на 203 млн. рублей, по Министерству строительства СССР — на 87 млн. рублей.

Высокие накладные расходы явились результатом наличия большого количества мелких строительных организаций. точно сказать, что около одной трети подгядных организаций имеют годовую грамму работ в объеме менее 5 млн. рублей, а около половины от 5 до 15 млн. рублей.

Серьезное значение для снижения стоимости строительства имеет укрепление хозяйственного расчета на стройках, правильная организация их финансового хозяйства что многие руководители Нужно сказать, строительных организаций мало интере-суются финансовой стороной строительства, не считают, во что оно обходится государ-

ству. С таким пренебрежительным отношением к вопросам финансового хозяйства строек необходимо решительно покончить. Следует иметь в виду, что при наших масштабах капитального строительства каждый процент экономии в стоимости строительных работ выражается в миллиардах рублей.

В этой связи необходимо серьезно улучшить контроль за разработкой проектов и смет в министерствах и ведомствах, оперативно выявлять допускаемые в проектах и сметах излишества и принимать меры к их устранению. Надо расширить работу по составлению типовых проектов массовых или многократно повторяющихся зданий и сооружений, обеспечивающих снижение стоимости строительства, сокращение расходов металла и леса, уменьшение трудоемкости строительных работ.

На Всесоюзном совещании строителей правильно также была подвергнута критике работа финансовых органов и банков по финансированию и кредитованию строи-

Министерством финансов СССР принимаются меры по устранению недостатков в работе банков долгосрочных вложений Важнейшей задачей финансовых органов и банков является глубокое изучение и банков является глубокое изучение экономики строительства, установление более правильного порядка финансирования и кредитования строительства, усиление контроля за использованием государственных средств в строительстве и снижением его

Финансирование сельского хозяйства

важнейшая задача в настоящее время состоит в том, чтобы, всемерно развивая и дальше тяжелую индустрию, добиться крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и тем самым обеспечить увеличение производства товаров народного потребления.

Состоявшийся на днях Пленум трального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметил программу увеличения в ближайшие 5—6 лет вого сбора зерна не менее чем до 10 млрд пудов в год и производства основных продуктов животноводства в два — два с лиш ним раза.

В Государственном бюджете СССР на 1955 год предусмотрен дальнейший значиассигнований на развитие сельского хозяйства и, прежде всего, увеличение производства зерна и подъем животноводства.

сельское хозяйство выделяется 65,2 млрд. руб., в том числе из бюджета — 55,1 млрд. руб. и за счет собственных средств хозяйственных организации — 10,1 млрд. рублей.

того, в оюджете учтены затраты 1955 год, связанные с проведенным в 1953 году повышением заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты в сумме 22,5 млрд. рублей.

Важное место в Государственном бюджете занимают расходы на мероприятия по использованию целиных и залежных земель. На эти цели в бюджете на 1955 год предусмотрено 11 млрд. руб. За счет этих средств на новые земли направляется 98 тракторов (в 15-сильном исчислении) большое количество другой сельскохозяйственной техники, осуществляется строительство производственных помещений и жилых домов, проводятся другие мероприятия по освоению этих земель.

В 1955 году, опираясь на достигнутые успехи, необходимо сделать еще более крупный шаг вперед в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, обеспечить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур и ловысить продуктивность животноводства. Большая ответственность в решении этой задачи возлагается на машинно-тракторные станции, являющиеся

Товарищи депутаты! Самая насущная и решающей силой подъема колхозного производства.

> Партия и Правительство провели за последнее время ряд мер по улучшению ра-боты машинно-тракторных станций, значительно усилили их квалифицированными специалистами и постоянными механизаторов, укрепили материально-тех ническую базу машинно-тракторных станций, выделив на это необходимые средства из бюджета. В 1955 году государственные ассигнования на содержание и новое строительство машинно-тракторных станций составят 32,6 млрд. руб. и превысят расходы 1953 года более чем в полтора раза.

> Машинно-тракторные станции должны обеспечить правильное и наиболее эффективное использование предоставляемых материальных и денежных средств. Многие МТС улучшают свою работу, ведут борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, рост поголовья скота и продуктивности, снижают себестоимость тракторных работ. В то же время имеется немало машинно-тракторных станций, которые недостаточно рационально используют тракторы и другие сельскохозяиственные машины, неэкономно расходуют средства, допускают большие перерасходы. Все еще значительны простои тракторов и машин вследствие технической неисправности и плохого качества капитального и текущего ремонта.

> В проверенных 150 машинно-тракторных станциях ряда областей и республик простои тракторов по технической неисправности составили более 300 тыс. тракторосмен, или 15 проц. к рабочему времени. В Ермолаевской МТС Башкирской АССР до 1 октября 1954 года простои тракторов по технической неисправности и организационным неполадкам составили свыше 11 тыс. тракторосмен, или более одной трети рабочего времени. Крупные перерасходы допускают машинно-тракторные станции по ремонту тракторов и других машин. Во многих МТС чрезмерно велики расходы на содержание административно - технического персонала. Всего было перерасходовано машинно-тракторными станциями в 1954 году из расчета на один гектар тракторных работ примерно 43 копейки. Цифра, казалось бы, небольшая. Однако в масштабе

необходимо больше уделять внимания во просам использования тракторов и других машин, организации их ремонта, а также обеспечению строжайшей экономии в раскодовании материальных и денежных средств.

Установленная в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС система твердых дифференцированных по зонам ставок натуроплаты повысила заинтересованность колхозов в росте урожайности сельскохозяйственных культур-Еольшая часть колхозов своевременно рассчитывается с государством по натуральной и денежной оплате за работы МТС. Однако имеются и такие колхозы, которые допускают задержку в оплате за выполненные работы, а сельскохозяйственные органы и МТС не всегда принимают необходимые меры к своевременному получению причитающихся с колхозов платежей. Работникам МТС и сельскохозяйственных органов необходимо больше уделить внимания обеспечению своезременного и полного поступления натуральной и денежной оплаты

Важное место в производстве сельскохозяйственной продукции занимают совхозы Значение совхозов в развити социалистического сельского хозяйства еще больше возрастает в связи с освоением целинных и залежных земель. Советское государство обеспечивает совхозы новейшей техникой и квалифицированными кадрами; на развитие совхозов ежегодно выделяются крупные средства. За последние три года совхозы получили на капитальные вложения и другие затраты по расширению производства свыше 15 млрд. рублей.

В 1955 году на финансирование совхозов системы Министерства совхозов СССР выделяется 9,7 млрд. рублей, в том числе на капитальные вложения 6,6 млрд. рублей, или на 25 процентов больше, чем в 1954 году. Это полностью обеспечивает мероприятия по освоению совхозами новых земель и организацию на вновь осваиваемых землях около 300 зерновых совхозов.

В 1954 году проведен ряд мероприятий по укреплению совхозов и улучшению вж работы В совхозы направлено большое количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин; совхозы укреплены опытными кадрами, проведены мероприятия по повышению материальной заинтересованности работников совхозов в росте производства сельскохозяйственной продукции. Установлены новые сдаточные цены на сельскохозяйственную продукцию и отменена государственная дотация совхозам. Тем самым созданы условия для повышения рентабельности совхозов и укрепления в них хозяйственного расчета.

Многие совхозы достигли хороших результатов в своей работе и на деле явля-ются передовыми социалистическими предприятиями; они успешно справляются задачей по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и росту продуктивности животноводства, обеспечивая на этой основе рентабельность своей ра-

Однако уровень работы совхозов, как указано в постановлении январского Пле-нума ЦК КПСС, не отвечает возросшим ребованиям. План тракторных работ рядом совхозов в истекшем году не был выполнен. В ряде совхозов неудовлетворительно используется тракторный парк, что приводит к нарушению сроков проведения сельи повышеника скохозяйственных работ себестоимости продукции. Тракторы, комбайны и другие машины некоторыми совхозами использовались в 1954 году менее производительно, чем в соседних машинногракторных станциях. Качество ремонта сельскохозяйственных ракторов и часто низкое; не всегда обеспечена сохранность машин и должный уход за ними. Известно немало фактов, когда полученные совхозами машины используются неполностью ...

Крупные недостатки имеют место в развитии животноводства совхозов. В 1954 году совхозы не обеспечили выполнения плана по увеличению поголовья скота ж повышению его продуктивности. Руководители некоторых совхозов безответственно относятся к созданию запасов кормов.

Во многих совхозах неудовлетворительно обстоит дело с выполнением заданий по себестоимости продукции. По предварительным данным себестоимость продукции совхозов оказалась значительно выше плановой по зерну, молоку и некоторым другим продуктам.

Имеющиеся в работе совхозов недостатки являются следствием прежде всего неудовлетворительного руководства совхозами со стороны Министерства совхозов

(Окончание на 4-й стр.).

### ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## Окончание доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год

СССР, которое не обеспечивало должного улучшения использования земель, не приняло всех необходимых мер к созданию прочной кормовой базы в каждом совхозе, не использует имеющиеся возможности увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и повышения продуктивности животноводства в совхозах. Министерство совхозов СССР продолжает работать осужденными партией канцелярско-бюрократическими методами, не знает положения дел в совхозах многих областей в республик, не обобщает и не распрестраняет опыта передовых совхозов.

Государство создало все условия для корошей работы совхозов, они имеют полную возможность быть образцовыми и рентабельными предприятиями. Необходимо правильно использовать эти возможности для обеспечения мощного подъема совхозного производства, значительного увеличения сбора зерна, роста поголовья животности.

водства и повышения его продуктивности.
Осуществляемые Партией и Правительством мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства обеспечивают дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, ведут к непрерывному росту иатуральных и денежных доходов колхозов и колхозников,

Важным показателем укрепления экономики и финансов колхозов является увеличение отчислений в неделимые фонды и рост капитальных вложений в колхозах. В 1955 году денежные затраты в колхозах на капитальные вложения составят приферно 18 млрд. рублей против 12,5 млрд. рублей в 1952 году и 10,9 млрд. рублей в 1952 году.

Правительство оказывает колхозам большую помощь в осуществлении их капиталовложений путем предоставления кредитов. В 1955 году Сельхозбанк предоставит долгосрочный кредит колхозам и колхозникам в сумме 5,2 млрд. рублей, в том числе на строительство животноводческих помещений и механизацию ферм 2.550 млн. рублей, на строительство электростанций и электрификацию колхозов — 250 млн. рублей, на покупку минеральных удобрений — 300 млн. рублей.

Финансовым органам и, прежде всего, Сельскохозяйственному банку необходимо более обстоятельно изучать потребности колхозов в кредитах, не допускать использования выдаваемых ссуд не по назначению, добиваться более эффективного использования кредитов и своевременного воз-

врата выдаваемых ссуд.
Из приведенных данных видно, что наше государство выделяет на сельское хозяйство весьма большие средства. Сельскохозяйственные органы обязаны использовать эти средства с наибольшей эффективностью, принимая необходимые меры к дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур путем внедрения в производство новых агротехнических мероприятий, улучшения использования органических и минеральных удобрений, повышая качество сельскохозяйственных работ.

Выполнение заданий 1955 года в области животноводства требует принятия мер к созданию прочной кормовой базы в каждом колхозе и совхозе и устранению запущенности в этом деле. Надо добиться значительного увеличения поголовья скста и повышения его продуктивности.

### Расходы на культуру, здравоохранение и социальное обеспечение

Товарищи депутаты! Серьезное значение повышении материального и культурного уровня населения имеют из года в год растущие затраты социалистического государства на социально - культурные мероприятия. На эти цели в Государственном бюджете СССР на 1955 год ассигнуется 146,9 млрд. рублей, из них на просвещение—68,4 млрд. руб., на здравоохранение и физическую культуру—30,5 млрд. руб., на государственное социальное страхование — 18,0 млрд. руб., на социальное обеспечение — 25,0 млрд. рублей.

Государственный бюджет обеспечивает необходимыми средствами выполнение ди рективы XIX съезда Коммунистической партии Советското Союза о завершении герехода к концу пятилетки от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных краевых и крупнейших промышленных центрах.

В 1955 году по сравнению с 1950 годом контингент учащихся в 8—10 классах увеличивается более чем в 4 раза. Общая сумма затрат на содержание начальных, семилетних и средних школ составит в 1955 году 23 млрд. рублей против 8,2 млрд. рублей в 1940 году.

Значительный рост числа оканчивающих среднюю школу дает возможность, наряду с дальнейшим расширением приема в высшие учебные заведения, увеличить численность работников со средним образованием, непосредственно занятых в производстве.

Для того, чтобы подготовить оканчивающих среднюю школу к овладению необходимыми профессиями на производстве, Правительство провело ряд мероприятий. Организованы технические училища, в которых молодежь за короткое время может колучить необходимую специальность и включиться в производство в качестве квалифицированных рабочих. В 1955 году в технических училищах будут обучаться около 150 тысяч человек; на содержание этих училищ будет израсходовано 432 млн. рублей.

На подготовку квалифицированных рабочих для отраслей народного хозяйства через систему ремесленных училищ, курсов и училищ механизаторов сельского хозяйства в бюджете 1955 года предусматривается 6,9 млрд. рублей.

В бюджете учтены также расходы на расширение подготовки кадров в высших учебных заведениях, техникумах и других средних специальных учебных заведениях. На эту цель в 1955 году будет выделено свыше 13 млрд. рублей, или на 1,3 млрд. рублей больше, чем в 1954 году. В высшие учебные заведения и техникумы осенью текущего года будет принято более 1 млн. человек. Дальнейшее развитие получает вечернее и заочное обучение, позво-

EO11667

Товарищи депутаты! Серьезное значение ляющее практическим работникам без отповышении материального и культурноруровня населения имеют из года в год среднее образование.

Советское государство выделяет крупные ассигнования на проведение научно-исследовательской работы; из бюджета и за счет средств предприятий на развитие науки направляется свыше 10 млрд, рублей.

В 1955 году расходы на здравосхранение предусматриваются в сумме 30 млрд. руб., что на 1,6 млрд. руб. больше, чем в 1954 году. Число коек в больницах, диспансерах и родильных домах увеличивается почти на 60 тысяч. По сравнению с 1950 годом число коек в 1955 году возрастет на 28,6 проц. против 20 проц., предусмотренных пятилетним планом. Значительные средства выделяются на дальнейшее оснащение лечебных учреждений медицинским оборудованием, инструментарием и медикаментами.

Расходы на выплату пенсий й пособий по социальному обеспечению, включая используемые на эту цель средства государственного социального страхования, составят 39,5 млрд. руб., или на 1,1 млрд. руб. больше, чем в 1954 году. На выплату государственных пособий многодетным и одиноким матерям ассигнуется 5 млрд. рублей.

Выделяя на социально-культурные мероприятия большие средства, Правительство требует вместе с тем бережливого их использования. Между тем имеются факты неэкономного расходования этих средств. В отдельных областях и республиках есть немало школ с небольшим числом учащихся, содержание которых обходится дорого, а должного качества обучения в них не обеспечивается.

Органам просвещения республик, а также исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо принять меры к упорядочению школьной сети и обеспечить более эффективное расходование средств на эти цели,

Социалистическое государство производит крупные затраты на развитие киносети, создание новых художественных кинофильмов. Однако Министерство культуры СССР не использует имеющихся производственных возможностей киностудий, мало выпускает новых кинофильмов, в результате чего они обходятся весьма дорого. Некоторые киностудии, расходуя крупные суммы государственных средств, вовсе не выпускают кинофильмов. Так, Бакинская, Ашхабадская и Рижская киностудии в 1954 году не выпустили ни одного полнометражного художественного фильма. Министерству культуры СССР необходимо принять меры к резкому увеличению выпуска кинофильмов, к повышению их качества и тем самым к лучшему удовлетворению растущих культурных запросов населения. Это даст в то же время возможность онизить расходы на производство фильмов и повысить доходы государства.

### Совершенствование государственного аппарата, сокращение расходов на управление

Важнейшим условием успешного претворения в жизнь задач, поставленных Партией и Правительством по дальнейшему развитию промышленности, крутому подъему сельского хозяйства и повышению материального благосостояния советского народа, является улучшение деятельности аппарата государственного управления, обеспечение более высокого уровня руководства хозяйственным и культурным строительством.

Наш государственный аппарат имеет крупные успехи в решении поставленных перед ним задач. Однако в его организационной структуре и хозяйственной деятельности есть еще много недостатков, тормозящих развитие народного хозяйства. Ряд министерств, главных управлений и ведомств неудовлетворительно занимаются вопросами развития и совершенствования производства, практическим руководством хозяйственной деятельностью, плохо руководят делом внедрения в жизнь новейших достижений науки и техники, слабо распространяют и внедряют передовой опыт в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

На ряде заводов, фабрик, шахт, нефтепромыслов, транспорте и других производственных предприятиях структура управления является громоздкой, что усложняет управление производством, отвлекает значительное количество специалистов от решения практических, технических и хозяйственных задач. Статистическая и бухгалтерская отчетность все еще является чрезмерной и ведет к значительному росту счетно-бухгалтерского, статистического и планово-экономического персонала.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР ука зывали в своих решениях, что ныне сущест административно-управленческий аппарат отвлекает слишком большое количество работников от непосредственного участия в материальном производстве, в то время как дальнейшее развитие советской экономики в значительной степени зависит от правильного распределения трудовых ресурсов между производством и управлением. Надо сделать аппарат управления экономным, обеспечить высокую организованность, дисциплинированность и оперативность в работе советских и хозяйственных срганов, повысить ответственность каждого работника аппарата за порученное ему дело, вести непримиримую борьбу с проявлением канцелярско-бюрократического стиля в работе.

За последнее время в соответствии с указанием ЦК КПСС и Совета Министров СССР осуществлен ряд мер, направленных на улучшение деятельности аппарата управления. Проводимые мероприятия позволят высвободить большое количество работников из аппарата управления и направить их непосредственно на производство, в промышленность, сельское хозяйство и другие отрасли. В то же время это позволит сэкономить государству значительные средства. Экономия от уменьшения штатов админи стративно-управленческого персонала и расходов на его содержание в расчете на год составит, примерно, 6 млрд. рублей, при этом расходы бюджета на содержание органов управления уменьшаются в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 1,3 млрд. рублей. С учетом этой экономии ассигнова ния на управление предусмотрены в бюдже те на 1955 год в сумме 12,6 млрд. рублей.

Дальнейшее улучшение структуры аппарата, ликвидация излишних звеньев и устранение параллелизма в работе должны быть предметом постоянной заботы руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций.

Управленческий аппарат должен быть вать достиже гибким и оперативным, способным конкретно и квалифицированию руководить предлодисменты).

приятиями и организациями, обеспечивать быстрейшее внедрение в производство новых достижений науки и техники, всего передового, прогрессивного.

Для дальнейшего удешевления аппарата управления и сокращения административно-управленческих расходов у нас имеются большие возможности, в особенности в снабженческо-сбытовых и заготовительных организациях.

Материально-техническое снабжение осуществляется параллельно действующими организациями, имеющими к тому же излишние звенья. Так, во многих министерствах наряду с Главснабом в производственных главных управлениях существуют хозрасчетные отделы снабжения со своими базами и складами. На периферии главснабы имеют хозрасчетные конторы и базы. Снабженческие конторы и базы имеются также при объединениях, комбинатах и трестах; большой снабженческий аппарат содержится непосредственно на предприятиях. Наличие многочисленных звеньев снабженческих и сбытовых организаций осложняет работу по обеспечению предприятий материалами, вызывает ненужную бумажную переписку и ведет к непроизводительным затратам.

Большие излишества имеются в аппарате по заготовкам, особенно в районах и областях, где продолжают существовать многочисленные заготовительные организации, ведущие нередко параллельно заготовки одних и тех же районах. В ряде районов насчитывается до 10 и более различных организаций по заготовкам продуктов и сырья. Многие из работников этих организаций порой ничего не делают, а на содержание их тратятся крупные средства.

В некоторых предприятиях, учреждениях и организациях допускается содержание сверхштатных должностей, незаконное повышение должностных окладов и другие нарушения штатно-сметной дисциплины.

Министерства и ведомства должны систематически проводить работу по совершенствованию структуры административно-управленческого аппарата, уменьшению численности и улучшению деятельности всех его звеньев. Необходимо не допускать нарушений в этом вопросе со стороны руководителей предприятий, учреждений и организаций.

Ответственные задачи в этом деле возложены на финансовые органы, которые обязаны проводить систематический контроль за соблюдением государственной штатной дисциплины и за экономным расходованием средств на содержание административно-управленческого аппарата.

Товарищи депутаты! Наша страна успешно завершает пятый пятилетний план развития СССР.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, широко развертывает социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции и ее высокое качество, за технический прогресс, претворяя в жизнь грандиозную программу дальнейщего развития тяжелой индустрии, подъема сельского хозяйства и увеличения на этой основе производства товаров народного потребления.

Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1955 год обеспечивает необходимыми средствами новый мощный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение материального и культурного уровня советского народа и укрепление обороноспособности нашей страны.

Выполнение бюджета будет способство вать достижению новых успехов в строительстве коммунистического общества. (Аплодисменты).

### Извещение

10 февраля, в 9 часов утра, в библиотеке горкома КПСС состоится очередной семинар пропагандистов кружков и политшкол сети партийного просвещения.

### Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
 «Художественный»
Новый цветной художественный фильм
 «ГЕРОИ ШИПКИ»
 «Звезда»

«КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»

Днем **«РАЗЛОМ»** (2-я серия). Вечером Бодров Василий Иванович, проживающий в г. Сызрани, Октябрьский район, по улице Молотова, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Бодровой Александрой Петровной, проживающей в г. Майкопе, поулице Кубенской, 48.

Дело подлежит рассмотрению в народнома суде г. Майкопа.